

Proletarios de todos los países, unidos!



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarto época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Viernes, 29 de julio de 1938

Núm. 231

Redoblemos la vigilancia contra el enemigo encubierto

por DOLORES IBÁRRURI

La guerra se hace en diversos frentes y no es menos peligroso el frente de la intriga, de la maniobra, que el frente de batalla donde los hombres se encaran a diario con la muerte.

Bien lejos estaban de pensar los iniciadores de la sublevación contra el Gobierno legítimamente constituido y contra la República, que la lucha que ellos comenzaron, sirviendo de instrumento para la realización de los planes del fascismo alemán e italiano, iba a ser de tanta duración.

Dos años de guerra, de resistencia heroica, habían al mando con el leaje del sacrificio, de la voluntad inquebrantable del pueblo español de no aceptar, cueste lo que cueste, que España deje de ser una nación democrática y libre, para transformarse en un inmenso campo de concentración o en una colonia italo-alemana.

Pretendieron que el 18 de julio de 1936 marcase en la Historia de España un hito como señal de una nueva etapa en la historia de la nación española.

Lo han conseguido, solo que a la inversa de cómo esperaban: el sentimiento patriótico que malos gobernantes habían hecho casi diluirse en el alma de nuestro pueblo ha reacido de manera espléndida, maravillosa, y hoy más que nunca, el amor a la patria, el orgullo de sentirse españoles, es más vivo que jamás lo fuero, lo mismo en la España que lucha en defensa de la República y de la democracia, que en la España que soporta dolorida y avergonzada, la presencia, el robo y el pillaje de los ejércitos invasores aleman e italiano.

Pensaron matar la libertad, aniquilar la democracia; y la defensa de la democracia y de la libertad, es el afán cotidiano de nuestros soldados, de nuestros obreros, de nuestras mujeres, de todo nuestro pueblo.

Y al fragor de los combates, los comunistas, los socialistas, los anarquistas, los republicanos, to-

En Fuenfanta y Fuentealbilla se constituyen los Comités de Enlace de Socialistas y Comunistas

Siguendo las orientaciones dadas por el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista y guiados por el ejemplo de la reciente Asamblea conjunta, los marxistas de los pueblos de Fuenfanta y Fuentealbilla se han reunido para llevar a cabo la constitución de sus Comités de Enlace locales, que coordinará la actividad de Socialistas y Comunistas en todas las actividades que para la guerra desarrollan aquellos pueblos.

Cuentan por tanto, con dos Enlaces más entre los hermanos marxistas que supone un nuevo paso en el camino de la creación del Partido Único del Proletariado, en el que tiene forma definitiva lo que es aquello popular y necesidad de la unidad antifascista y de la victoria de nuestra independencia. La fusión definitiva de Socialistas y Comunistas bajo un solo carnet. —Correspondiente:

dos los antifascistas llevan, no la bandera de su propio ideal, —el que no han renunciado sin embargo— sino la bandera de la República, que es la bandera de España, que es la bandera de la independencia nacional, de la libertad y de la democracia.

Y en los mercenarios del Tercio, ni los barbares marroquíes, ni los ejércitos fascistas que Italia y Alemania han enviado a España, ni su poderosa artillería, ni la cantidad de artillería y armas mecánicas que los países totalitarios en su contra no otros, han conseguido borrar el ánimo de nuestro pueblo, ni quebrantar su decisión de continuar la guerra hasta el fin victorioso para la República.

Y esto que, para cada uno de los que queremos a España libre y grande, es un motivo de satisfacción y de orgullo, porque nos sabemos parte de un pueblo capaz de tantos sacrificios y de tanto heroísmo, no nos hace, sin embargo, ser los optimistas infantiles que piensan que solamente por tener riqueza, por ser justa nuestra causa, y por que es muy heroico nuestro pueblo, podamos ganar la guerra.

(Pasa a la página siguiente)

La contestación española al plan de Londres es acojida con satisfacción

LONDRES 28.— Se ha acogido con gran satisfacción en los círculos londinenses la contestación enviada

Regresa de la Conferencia de la Paz el camarada Comorera

BARCELONA. 29 (2 m.) H. regresado de París el camarada Comorera, reintegrándose a su puesto. Viene muy satisfecho y sorridente de la Conferencia de la Paz, celebrada en París. —F. bus.

por el Gobierno español al plan de retirada de voluntarios extranjeros que en nombre del Comité de No Intervención le fue comunicada por el Gobierno inglés.

En los centros bien informados se decidió, que aunque el Gobierno español expone algunas razones a determinados puntos, la comunicación es plenamente afrontable y se expresa cierto disgusto por el hecho de que las autoridades de Bulgaria no hayan dado contestación alguna.

Hay que evitar con la vigilancia atenta de todos los antifascistas, que la provocación y el derrotismo pueda encontrar campo propicio para desarrollarse

(PASIONARIA)

¡Queremos ayudar aún más!, dicen los que ya dieron a la guerra una parte de su cuerpo

Próximamente se celebrará un pleno nacional de mutilados

Durante los días 5 y 6 de agosto próximo se va a celebrar el Pleno Nacional de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra en Valencia. Este Pleno, que está convocado por la Comisión organizadora de la Liga,

que encuentra en nosotros una reserva en la retaguardia, y en los frentes, si fuera posible, capaz de todos los esfuerzos y sacrificios por la independencia de la Patria,

ESTAMPA

“Buenos partes” Hay más gente; más algarabía, más animación que de costumbre. Hay quien está desde el atardecer para coger sitio en los escasos bancos que tiene la plaza; es un viejecillo de andar torpe que apoya sus manos sobre el mango del grueso bastón y encima de ellas la barbillia rugosa y afilada.

Mujeres, trabajadores y soldados van engrasando los grupos frente al público altavoz. Son las once de la noche y ya no hay quien pueda dar un paso por el Altozano.

Suena la música ligera de la emisora local que espera conectar con Madrid, medio apagada por el griterío de los comentaristas que tienen un solo tema:

—Cuantos pueblos habremos cogido hoy.

—De esta hecha si va a ser verdad la retirada de los italianaos.

—¿Quieres creer que estoy nervioso? dice un soldado.

Suenan las doce del histórico reloj de Gobernación y se hace un silencio absoluto. La voz del «speaker» esumba enérgica: «Hasta Madrid, camaradas...»

El parte alegra los corazones; se aplaude con entusiasmo; se oyen vivas a los valientes soldados y a la República. El viejecillo suelta una lágrima: «El suyo está allí.

Alegria, alegria pero reflexión. El Ejército derrocha heroísmo y valentía. Y resiste y avanza...

Pero no lo dejemos todo en él. Hay que ayudarle. Aumentando el entusiasmo si, pero también el sacrificio, el esfuerzo. Trabajar, trabajar mucho, sin descanso. Amontonar la munición y el trigo; dar a toda la retaguardia un latir febril de guerra, cada uno en su puesto.

Así se ayuda a nuestros soldados. Así los «buenos partes» serán seguros.

UNIDAD: en la práctica, en el trabajo y en la lucha de todos los días

Las tropas españolas avanzan en el Este, Levante y Andalucía

El enemigo reforzado contraataca en Gandesa, viéndose obligado a retroceder

600 prisioneros más y dos baterías del diez y medio en nuestro poder

LOS INVASORES VENGAN SU FRACASO CON UN REPUGNANTE Y CRIMINAL BOMBARDEO SOBRE TARRAGONA

Parte oficial del día 28 de julio

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Ha continuado la ofensiva de nuestras columnas que han avanzado en una profundidad de más de 6 kilómetros, alcanzando las inmediaciones de B.I y el cruce de carreteras de

Bot a Cherta. El enemigo reforzado con tropas sacadas de otros frentes, ha iniciado algunos contraataques en la zona de Gandesa, que fueron totalmente rechazados, teniendo que replegarse a las primeras casas del pueblo.

Otras fuerzas republicanas, han rebasado la carretera de Pobla de Massaluca a Gandesa y han limpiado de fugitivos la zona conquistada.

El número de prisioneros se eleva a seiscientos y entre el material recogido figuran dos baterías del diez y medio.

La aviación italo-germana ha actuado sin interrupción durante la jornada realizando distintos bombardeos y ametrallamientos. Nuestros soldados, cuyo espíritu y moral son admirables, han derribado con fuego de ametralladora un «Meissner».

LEVANTE.—Las fuerzas españolas, venciendo la resistencia de los invasores, han conquistado en el sector sur de Barracas las posiciones del Cerro y el Pelado. También han adelantado su línea al Sur del Vértice Salada y Barranco Resinero.

CENTRO.—Ha sido rotundamente rechazado un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones de los Viveros, en la zona del Puente de los Franceses.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo las tropas al servicio de la invasión han atacado, mejorando ligeramente sus posiciones.

ANDALUCIA.—Nuestra línea ha sido rectificada a vanguardia en más de un kilómetro de profundidad, en el sector de Lopera.

AVIACION

Los aviones de la invasión, continuando sus incalificables agresiones contra las poblaciones civiles de nuestra retaguardia, cometieron en la tarde de ayer un nuevo acto vandálico, realizado esta vez por aparatos alemanes.

A las 15'27 horas, diez trimotores «Junkers», formados en dos escuadrones, arrojaron sobre el casco urbano de Tarragona más de un centenar de bombas de gran peso. Los explosivos, lanzados sin buscar objetivo alguno sobre los lugares más céntricos de la ciudad, ocasionaron la destrucción de cincuenta y ocho edificios y el incendio de algunos otros. Resultaron afectados los inmuebles donde están instalados los consulados de Francia y Bélgica. La cifra de víctimas, la mayoría de las cuales son mujeres, no puede aún precisarse con exactitud.

También en la tarde de ayer, cinco trimotores alemanes bombardearon Reus, causando algunas víctimas.

A las 22'25 horas del día 28, un avión extranjero lanzó varias bombas incendiarias sobre Almella y ametrallando también a la población civil, ocasionando la muerte a doce niños y una mujer.

Los aviones extranjeros reiteraron su ataque a los barcos británicos, agredieron ayer el vapor «Dengyn» (Denyin) surtido en el puerto de Gádor, consiguiendo hundirlo al ser alcanzado por dos bombas de 500 kilos.

A las once treinta horas de hoy, Segundo ha sido agredido por dos barcos de guerra facciosos, ignorándose hasta el momento el número de víctimas que han producido.

Esta mañana, cinco trimotores extranjeros; desde gran altura, repitieron el bombardeo contra Tarragona.

El gobernador civil estimula a los buenos trabajadores

Días pasados, invitado por las Industrias Colectivizadas «El Bautista», hice una visita acompañado del Comandante Militar, a varios de los Talleres de las citadas industrias; de la que tanto el Comandante Militar como yo, salimos satisfechos por el entusiasmo con que mujeres y hombres desarrollan tareas tan importantísimas en estos momentos.

Beso hacerlo constar públicamente para satisfacción de estos trabajadores y para estímulo de los demás.

Asamblea de la Agrupación de Mujeres Antifascistas

Se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta Agrupación, a una Asamblea general que se celebrará mañana 30, a las nueve y media de la noche, con el siguiente orden del día:

- 1.º La unidad con las compañeras socialistas.
- 2.º El trabajo realizado por los evacuados de Casellón.
- 3.º Trabajo realizado por los mensajeros del Ejército.

Es necesario la más puntual asistencia.

Por el Comité
El Secretariado

Los facciosos reconocen oficialmente nuestros avances

MADRID, 29 (2. m.).—El parte oficial de los rebeldes y varias emisoras facciosas refiriéndose a los frentes del Ebro dicen que «los rojos» continúan atacando fuertemente y que los soldados de Franco resisten. Informan que nuestras tropas han pasado el Ebro por varios sitios.—*Febus.*

Redoblemos la vigilancia...

(Viene de la página anterior)

La guerra se hace en diversos frentes, y no es menos peligroso el frente de la intriga, de la maniobra, que el frente de batalla donde los hombres se encaran a diario con la muerte.

A medida que el enemigo comprende que la resistencia de nuestro pueblo no puede ser quebrantada por la fuerza, recurre a otros procedimientos que pueden a veces dar resultados, cuando la vigilancia de las masas populares no es lo profunda que debiera ser.

Y al volver la vista al camino recorrido y pararnos un poco en un pasado no muy lejano, vienen con fuerza a nuestro pensamiento las palabras de advertencia, de un ardiente llamamiento a la unidad de todo el pueblo ante la invasión japonesa, de nuestro hermano, el Partido Comunista chino: «La dificultad más grande de los momentos actuales —dice a su pueblo el Partido Comunista chino— no es tanto la escasez de material bélico, ni que los japoneses hayan avanzado en el interior del país, sino en el hecho de que los usurpadores japoneses, además de la invasión armada,

tratan de conquistar la China por las fuerzas de los mismos chinos y en que los traidores, los espías, los bandidos trotskistas aumentan de todas maneras sus provocaciones, con objeto de minar la unidad de nuestras fuerzas nacionales sobre todo si se tiene en cuenta que la cohesión de nuestras fuerzas no ha alcanzado todavía el nivel necesario.

Esta táctica de los países conquistadores, consistentes en buscar puntos de apoyo en el interior del país que quieren someter, es una vieja y conocida táctica, que fracasa solamente a la medida que el pueblo es d' vigilante y no se deja sorprender por argucias o sentimentalismos habilmente empleados por los agentes del enemigo que, fingiéndose amigos, realizan una labor derrotista y traidora. Y hoy, al cabo de dos años de guerra, de torturas infinitas, de sufrimientos y de privaciones, cuando el cansancio abruma a los faltos de fe, a los que desprecian el esfuerzo sobrehumano del pueblo que lo ha levantado todo, cuanto todo se había derrumbado, la provocación y el derrotismo puede encontrar campo propicio para desarrollarse, y hay que evitarlo con la vigilancia atenta de todos los antifascistas.

Con la certeza ilusión de la victoria fuimos a la lucha el 18 de julio; con esta fe inquebrantable nos hemos mantenido cuando los sucesos nos eran adversos y cuando se hundían en el desaliento muchos que parecían fortalecidos.

Al iniciarse el tercer año de guerra, recogemos la consigna del jefe del Gobierno, que es todo un programa, y con la misma confianza de los primeros tiempos, decimos interpretando y expresando la voluntad de nuestro pueblo: ¡Resistiremos y venceremos!!!

Dice el Cuartel General...

DADRID, 29 (2. m.).—En el Cuartel General del Ejército del Centro un alto jefe resaltó ante los periodistas la importancia del golpe de mago realizado por las fuerzas republicanas en el sector de Brandal. También resaltó la importancia de las operaciones realizadas en el sector del Este.—*Febus.*

Ayuda a los evadidos

En este Gobierno Civil se continúan recibiendo cantidades para auxiliar a los evadidos de la provincia, con cuyo importe, como ya el Gobernador tiene anunciado, se viene adquiriendo hasta ahora, calzado para los niños.

Las cantidades últimamente recibidas son las siguientes:

Ros y García, 1.000 pts.

Pascual Illeguez, 100.

Unión Republicana, Comité Provincial, 300.

Andrés Navarro, 25.

De todo el mundo

En la zona fascista sufre la cárcel un desagradado que nos traicionó

HENDAYA.—Noticias de la España rebelde dan cuenta de que las autoridades militares de Burgos, han confirmado el falso dictado por el Consejo de Guerra de San Sebastián, contra el diputado a Cortes Joaquín Rosado Gil, condenándolo a 20 años de prisión. Este pertenecía a la minoría de Porrúa Valderrama; le sorprendió la subversión en Madrid y asistió el 1.º de Octubre de 1936 a una sesión de las Cortes españolas; logró pasar a Francia y de allí a la zona rebeldé donde fue detenido por rebeldes y

condenado a muerte, siendo rebajada la pena que ha sido hoy confirmada por las autoridades de Burgos.—*Febus.*

MEJICO.—El Tribunal supremo ha desestimado el recurso de las comunidades petroleras, que pretendían declarar inconstitucional la ley de nacionalización de dichas empresas.

LONDRES.—Al llegar esta mañana a la bahía de Perleck el vapor británico «Triton» chocó contra un astreile y se hundió. La tripulación se salvó arrojándose al agua.